

El Eco de Cartagena

Díario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Orígenes de la Revolución española

VI

La Masonería amamanta la República actual

Según don Alejandro Lerroux, segú don Nieto Alcalá Zamora, le Repùblican había nacido «para como la Verdad surgiendo de las espumas del mar», «sin estatutas de ninguna [claré] oce la Becca o con la Beppa». ¿Era verdad tanta belleza? Hemos visto lo que en los artículos precedentes, la tesis contraria, y en éste vamos a demostrar como los sectarios presentaron bien pronto al Gobierno provisional la lectura de sus relevantes servicios. Fácil me sería abullir los datos y dar a vez densas columnas de poca periodicidad. Prefiero limitarme a proponer concreta y abundante documentación. Juzgue el lector por si mismo.

Cómo acogieron los masones el nuevo Régimen

En el último artículo copié el siguiente comentario con que recibió el cambio de Régimen la importante revista masonica de Viena «Wiener Freimaurer Zeitung». En parecidos términos se exponen las dos organizaciones masonicas de España: la GRAN LOGIA y el GRAN ORIENTE. El «Boletín de la Gran Logia» dijo en su número de abril:

Salutación a la República

«Supremos desiglos reservaban a este número del «Boletín» expresar la salutación a un nuevo Régimen, en oido de las estrechas de la voluntad popular. Está justificado, por lo tanto, que aparezca el fascio con algún retraso.

Ningún pueblo guarda en su historia el recuerdo de un desastre causado por la voluntad civil reconquistada en nombre popular, dirigida en verano nacional. Ningún país puede gloriar de una victoria cívica tan hermosa: la democracia afrodisíaca amezazadora, los poderes eclesiásticos, simbólicos de todos los atributos de la fuerza organizada y los obligó a una celda sin elusión de sangre y por lo mismo inextinguible.

Eso se ha producido entre nosotros. Los ciudadanos españoles han hecho justicia y han señalado, como término de la jornada mayentática, el comienzo del desierto. Con el eclipse crepuscular de la realeza, «templos para siempre la dictadura personal».

España rehabilita, contra el derecho divino, las indeclinables y soberanas prerrogativas de los ciudadanos.

Liberación sin derramar sangre! Quiera el destino que la hidalguía de este gran pueblo español no tenga que arrepentirse de su generosidad. Nos juzgamos el porvenir de la Patria. Como fraccionados, nos declaramos satisfechos. Los principales responsables de la tragedia española cruzan la frontera. Si se dan cuenta de su mal proceder, si comprenden todo la genialidad de sus hermanos adversarios, nos dejarán vivir con tranquilidad y nos esforzaremos en forzar el curso de la Historia.

Como españoles y como fraccionados que ven exigida en ley la estructura liberal de un estado nuevo, engendrado por los inmortales principios que brillan en Oriente, debemos alegrarnos. A LOS FRAGMOSSES QUE

INTEGRAN EL GOBIERNO PROVISIONAL (1), A LOS ALTOS CARGOS Ocupados también en su inmensa mayoría, POR HERMANOS... SE DIRIGEN NUESTROS AMBOS. SEAN ELLOS LOS FIELES GUARDIANES DE LOS TESOROS MORALES QUE SE LES CONFIAN Y CUMPLAN, MEDIANTE LA REPUBLICA, EL DESTINO DE ESPAÑA.»

El último párrafo es de una claridad meridiana. No menos explícitamente revela el punto el SUPREMO CONSEJO DEL GRADO 33, cuyo boletín de junio dice:

La República es patriomonio nuestro

«Acaba de inaugurar en España una República fundada en los tres grandes e insuperables principios sencillos y exclusivos de toda organización política humana: libertad, igualdad, fraternidad. El movimiento revolucionario español que ha triunfado con el advenimiento del Régimen republicano ha producido admiración en todo el mundo. Nunca, en pueblo alguno, un cambio tan radical se llevó a cabo por procedimientos pacíficos a los que hemos empleado los españoles.

La nueva república nace libre de todo pecado y con la enorme fuerza de todas las virtudes civiles. Podemos decir que es la imagen perfecta, modelada por dulces manos de nuestras doctrinas y principios NO ES POSIBLE REALIZAR UNA REVOLUCION POLITICA MAS PERFECTAMENTE MASONICA QUE LA REVOLUCION ESPAÑOLA.

Si nuestra satisfacción es hoy tan legítima como intensa no menor tiene que ser nuestra previsión EL INMENSO PATRIMONIO MORAL QUE ESPAÑA ADJABA DE ADQUIRIR ES, ANTES TODO Y POR ENCIMA DE TODO, PATRIMONIO DE NUESTRA INSTITUCION. Conseguimos, con la inquebrantable, con la tenaz e resolutiva, a defensora y a guardiana, con toda suerte de detalles el servicio atropello, DOS DIAS ANTAS DE HABERSE LLEVADO A CABO.

Los más perjudicados fueron sin duda siguiendo, los Padres Jesuitas, adversarios notables de la Masonería. Tal forma se perpetró el incendio de sus edificios que las compañías aseguradoras extranjeras han exigido al Gobierno, segú noticias fidedignas, una caustosa indemnización. No parece apropiado recordar que Francisco Ferrer, el incendiario de 1909, fue maestro y de primera categoría, y estaba afiliado, como muchos de los actuales jefes al Gran Oriente francés. Igresó en 1902.

J. TUSQUETS, Pb:o.
(De «El Correo Catalán»)

(CONTINUARA)

De Sociedad

Los que viajan

De Orihuela ha regresado doña Josefina Roig viuda de Rodríguez Maestre.

— De Madrid han venido el general de Estado Mayor Excmo. señor don Alejandro Angulo y su distinguida esposa.

— De Madrid ha venido doña Clotilde de Angulo.

— Para pasar unos días con sus hijos el capitán de Infantería don Rodolfo Baquero y su bella esposa doña Amparo Selvach ha venido de Murcia la señora de Selvach.

— A Madrid ha marchado el teniente de navío don Manuel Corvera Cañal.

— A Valencia ha marchado hoy el médico de la Armada don José Ubach.

NOTAS VARIAS

Ha sido declarado apto para el ascenso el comandante de Artillería don Martín Homa Pagés.

— Ha sido nombrado ayudante secretario del secretario general don Pío López Poggas, nuestro estimado amigo

de más de un centenar de templos y casas religiosas. No hay que olvidarlo demasiado pronto. Se trata de un hecho grande; sólo una rectificación que no puedan ofrecernos con las debidas garantías los gobernantes actuales, sería capaz de remediar en parte el daño que se infligió al nuevo régimen.

No queremos dar crédito a los rumores que han circulado. No queremos creer que don Manuel Azaña contrapare, tiene un balcón, el local de los Padres Jesuitas; que Pérez y Rada adorvieran mezclados con el bárbaro popelacho, o que los socialistas se oponieran a la inmediata declaración del batido de Guerra. Pero hay cosas innegables: 1.º Don Cárlos Blanco dimitió, requerido por el Gobierno y declarando que «me creo yo el único responsable de que se haya consumado los incendios de los conventos». 2.º El correspondiente del «Illustrated London News» (28 de mayo, 1931), escribió: «Mi amigo el correspondiente del «Times» preguntó el día 11 al Jefe de Policía si el personal a sus órdenes había hecho algún arresto y el Jefe contestó que no tenía noticias de ninguno... Los incendios fueron obra de una pequeña minoría, amparada por el SUPINISMO de las autoridades». 3.º D. Miguel Maure ha declarado, repetidas veces que la quema se efectuó a espaldas del Ministerio de Gobernación y que ALGUN DIA SE SABRÍA TODA LA VERDAD. 4.º Y últimamente. El «Diario de Basilea», masonico y judaizante, relató, con toda suerte de detalles el asesinato atropello, DOS DIAS ANTAS DE HABERSE LLEVADO A CABO.

Los más perjudicados fueron sin duda siguiendo, los Padres Jesuitas, adversarios notables de la Masonería. Tal forma se perpetró el incendio de sus edificios que las compañías aseguradoras extranjeras han exigido al Gobierno, segú noticias fidedignas, una caustosa indemnización. No parece apropiado recordar que Francisco Ferrer, el incendiario de 1909, fue maestro y de primera categoría, y estaba afiliado, como muchos de los actuales jefes al Gran Oriente francés. Igresó en 1902.

J. TUSQUETS, Pb:o.
(De «El Correo Catalán»)

(CONTINUARA)

De Automovilistas!!

el teniente coronel de Infantería don Marcelino Cano Gómez.

LETRES DE LUTO

En Londres ha fallecido esta mañana la distinguida señora doña María Sánchez Ojea de Enboven, que por sus bondades era muy querida en esa ciudad.

Con este motivo han marchado a Inglaterra su viudo, que hace unos días había regresado, y sus hijos los señores de Abenza que residen en Madrid.

Descansa en paz tan virtuosa señora y recibió su familia y en especial su hermano don Adrián, teniente coronel de Infantería de Marina, nuestro sentido pésame.

La Pornografía

Nos dicen en la Comisaría de Vigilancia que por el señor Comisario se han dado órdenes para que de los kioscos y sitios de venta, sean retiradas de la vista las novelas con portadas pornográficas.

Luego de las felicitaciones y enhorabuenas que recibimos por campaña contra la pornografia, nos satisface que la Comisaría secunde la labor que en la capital de la provincia ha iniciado el Gobernador Civil, evitando el doloroso ejemplo que a los niños se daba en algunos kioscos de Cartagena.

Automovilistas!!

El Garage CUATRO SANTO i concesionario de la marca Citroën se compliece en comunicar a su clientela y automovilistas en general, que desde hoy se halla al frente de su taller de Reparaciones el muy competente y experto mecánico don Juan Huertas Gavilanes, cuyo nombre es por sí solo la mayor garantía de que las reparaciones que allí se efectúan dejarán satisfechos a los dueños de los coches que nos favorezcan con sus gratos encargos.

DE FUTBOL

Una jornada gloriosa para el fútbol local.—Espléndido triunfo del Cartagena.—Hazaña de la Gimnástica

Resurrección

Magnífico fue la jornada de ayer para el Cartagena. A fuer de sinceros hemos de confesar, y en esto no podemos compartir la misma manera de pensar, que no esperábamos la brillante reacción de nuestro veterano equipo. ¡Qué parido la soberbia!

Ayer se nos mostró como equipo de gran clase, de depurada técnica; fué una de esas actuaciones que se quedan de inolvidables.

Bueno leída hacia que el Cartagena sacudiera ese marasmo que ha hecho retraer a la afición de tal forma que puede decirse que en estos últimos meses le volvemos codávar.

Hemos proclamado con anterioridad, que nuestra afición no merecía esa era de tanta amargura y tristeza. Ella que siempre estuvo dispuesta y no rogó sacárselo a nadie, tenía derecho a mejor suerte.

Pues bien; ayer nos dio ocasión tanto para oír las todo lo pasado. Los

En acción de gracias

Ayer mañana se celebró en la parroquia de Santa María de Gracia una solemnisima función, organizada por la Ilustre Cofradía del Prendimiento en acción de gracias por el feliz éxito con que se realizaron este año las procesiones de Semana Santa.

Hubo misa cantada con orquesta, interpretándose la del Maestro Perelló por el coro de la Milagrosa que tan acertadamente dirige el organista de la Cofradía don José Sánchez Medina. En el «Olitorio» se oyó un Ave María y al final una Salve a la Virgen.

El templo se vio lleno de una extraordinaria concurrencia, destacándose la presencia de todos los cofrades cartageneros con su Hermano Mayor don Dámaso.

Ocupó la sagrada cátedra el elegante cura párroco del Departamento doctor Víctor Vicente Vela, que pronunció una inspiradísima oración de circunstancias que fue muy celebrada por el numeroso auditorio.

El público despidió por la capilla de la Cofradía del Prendimiento, que presentaba brillantísimo aspecto, figurando artísticamente colocadas todas las imágenes de los tropos de la procesión del Miércoles Santo con sus raciones vestiduras y una enorme cantidad de ramos de flores que fueron llevados por los cofrades para la solemnidad de ayer.

El acto resultó muy hermoso, recibiendo inconfundibles felicitaciones los cartageneros, a los que nos unimos cordialmente.

No deje de ver hoy mismo el bonito surtido de recordatorios para 1.º Comunión que acaba de recibir la CASA CASAU

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—